

Война – это страшное событие, которое унесло миллионы жизней мирных граждан. Это бедствие коснулось и моей семьи.

Мой прадед по отцовской линии Трунин Николай Прокофьевич родился в 1924 году. О нем я сегодня и расскажу. Война началась, когда ему было лишь 17 лет. Работал он в местном колхозе, который находился в Рязанской области, Касимовского района. Ушел на фронт добровольцем, прибавив себе год, чтоб помочь своей Родине. Воевал вместе со своим отцом. Николай дослужился до сержанта, был артиллеристом и разведчиком. А в самом начале войны получил контузию, с поля боя его выносила молоденькая санитарка Зина. Она тащила его на себе и плакала. Несколько раз мой прадед просил оставить его, но она, рискуя своей жизнью, спасла его. Что ее зовут Зина, дедушка узнал уже в госпитале. Хотел поблагодарить ее, но опоздал: она погибла, вытаскивая раненых с поля боя. Мой прадед был так благодарен этой санитарке, что назвал свою дочь Зинаидой и поклялся, что она будет врачом. Как только прадеду стало легче, он снова вернулся на фронт. По словам бабушки, стал служить в разведке. Там он и получил медаль, но за что, я так и не узнала, так как мой прадед не любил рассказывать о войне, о своих **боевых** заслугах, подвигах, орденах. Каждый раз, вспоминая о войне, он плакал о погибших товарищах.

Совсем недавно я стала интересоваться историей моей семьи, узнала, что есть сайт, где можно найти необходимую информацию. Оказывается, «5 июля 1943 года во время наступления немцев в районе высоты 220.5 и высоты 215.4 мой дед, работая связистом, под артиллерийским огнем и бомбежкой с воздуха 6 раз поправлял порванную связь. Связь исправлялась быстро и работала бесперебойно в течение всего боя. Есть информация и о том, что 7 августа 1943 в районе Березовка, находясь в разведке, дед убил 3 немцев из личного оружия и спас свою автомашину». За что получил медаль «За отвагу». К счастью, после всего пережитого, Николай Прокофьевич вернулся домой, в родную деревню. Там он женился, и вскоре семья переехала на Донбасс, где прадед работал шахтером. В семье появился первенец – девочка, которую отец назвал, как и хотел, Зинаида, в честь спасшей его на войне санитарки. Клятву солдата мой прадед сдержал: дочь Зина выросла и стала замечательным врачом.

